
 
 

 

 

Новости законодательства 
Выпуск от 29 октября 2024 года 

 

Минфин России: НДС при переуступке иностранным продавцом права требования долга к 

российскому покупателю морского судна, местом реализации которого признается 

территория РФ, другой российской организации 

Минфин России: применение ставки НДС 0% в отношении транспортно-экспедиционных 

услуг по организации международной грузоперевозки 

В Госдуму РФ внесен законопроект об автоматизации процессов лицензирования 

ФНС России утвердила новую форму декларации по налогу на имущество 

 

Минфин России: НДС при переуступке иностранным продавцом права 

требования долга к российскому покупателю морского судна, местом 

реализации которого признается территория РФ, другой российской 

организации  

У налогоплательщика возникла следующая ситуация: 

 между Обществом (покупатель) и турецкой компанией, не состоящей на учете в 

налоговых органах РФ (продавец), заключается договор купли-продажи морского судна, 

местом реализации которого признается территория РФ; 

 договор купли-продажи предусматривает длительную рассрочку платежей по оплате 

стоимости судна; 

 



 одновременно с заключением договора купли-продажи турецкая компания 

переуступает право требования исполнения денежных обязательств по договору купли-

продажи третьему лицу; 

 в результате обязательство Общества перед турецкой компанией прекращается, новым 

кредитором Общества становится российское юридическое лицо. 

Общество обратилось в Минфин России за получением разъяснений по следующим 

вопросам: 

 сохраняется ли у Общества обязанность по исчислению и уплате НДС, учитывая уступку 

прав требований российскому юридическому лицу; 

 если да, то в какой момент Обществу, выступающему в качестве налогового агента, 

следует определять налоговую базу по НДС: на дату уступки в полном объеме или на 

дату каждого платежа в соответствии с графиком рассрочки. 

Ведомство отметило, что в данном случае Общество является налоговым агентом и обязано 

исчислять, удерживать и уплачивать в бюджет НДС при каждом перечислении части 

уступленной суммы долга. 

При этом суммы НДС могут быть приняты к вычету в соответствии с нормами НК РФ. 

 

Источник: Гарант, Письмо Минфина России от 3 сентября 2024 года № 03-07-08/83409 

 

Минфин России: применение ставки НДС 0% в отношении транспортно-

экспедиционных услуг по организации международной грузоперевозки 

Напомним, что в конце апреля был подписан закон о внесении изменений в порядок 

обложения НДС внутрироссийской части перевозки экспортных/импортных грузов, в 

соответствии с которыми НДС по ставке 0% не применяется, если одновременно 

выполняются следующие условия: 

 перевозка осуществляется только между пунктами, находящимися на территории РФ; 

 налогоплательщик не указан в транспортных, товаросопроводительных и/или иных 

документах, подтверждающих вывоз/ввоз товаров, в качестве одного из перевозчиков. 

Общество (экспедитор) обратилось в Минфин России за получением разъяснений 

относительно применимой ставки НДС в следующей ситуации: 

 экспедитор оказывает транспортно-экспедиционные услуги по организации 

грузоперевозки; 

 все отношения с третьими лицами (перевозчики, страховщики, ответственные 

хранители, технические службы и т. д.) экспедитор осуществляет от своего имени; 

 перевозка представляет собой единый маршрут следования между пунктами, один из 

которых находится за пределами РФ; 
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 часть маршрута, проходящая по территории РФ, в документах не выделяется; 

 перевозка осуществляется сторонними лицами на основании заключенных с 

экспедитором договоров, поэтому согласно порядку заполнения транспортных 

документов экспедитор не может быть указан в транспортных документах в качестве 

перевозчика; 

 перевозчики предоставляют экспедитору транспортные документы, в которых он может 

быть указан только как уведомляемая сторона (Notify Party) — в морском коносаменте, 

международной авианакладной или последующий перевозчик — в CRM-накладной.  

Минфин России подтвердил, что в данном случае в отношении транспортно-

экспедиционных услуг по организации грузоперевозки по составному единому маршруту, 

где один пункт находится на территории РФ, а другой — за ее пределами (международная 

перевозка), применяется ставка НДС 0%. 

 

Источник: Гарант, Письмо Минфина России от 13 сентября 2024 года № 03-07-08/87626 

 

В Госдуму РФ внесен законопроект об автоматизации процессов 

лицензирования 

Документ законодательно закрепляет результаты эксперимента по оптимизации и 

автоматизации процессов такой деятельности, который должен завершиться 21 декабря 

этого года. 

В законопроекте говорится о сокращении числа документов, которые заявитель должен 

предоставить для получения услуг. Так, ему не придется предоставлять те документы, 

которые уже имеются у государственных органов и могут быть получены в порядке 

межведомственного взаимодействия. 

 

Источник: Парламентская газета 

 

 

ФНС России утвердила новую форму декларации по налогу на имущество 

Напомним, что Федеральный закон от 8 августа 2024 года № 259-ФЗ внес многочисленные 

поправки в НК РФ, в том числе в отношении налога на имущество организаций. 

В связи с этим ФНС России подготовила и утвердила новую форму декларации по налогу на 

имущество организаций. 

В новой форме изменены штрих-коды и сокращено поле «Достоверность и полноту 

сведений, указанных в настоящей декларации, подтверждаю» на титульном листе. Также 

 

https://sozd.duma.gov.ru/bill/751791-8
http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202410280016
https://www.garant.ru/products/ipo/prime/doc/410328485/
https://www.pnp.ru/social/v-gosdumu-vnesen-zakonoproekt-ob-avtomatizacii-processov-licenzirovaniya.html?ysclid=m2sv4tzvnd879049849


предусмотрено, что для доверенности, совершенной в форме электронного документа, 

указывается ее обязательный регистрационный номер (GUID). 

 

Источник: Бух.1С 

 

 

Публикации 

Новости ГЧП. ГЧП в здравоохранении, перезаключение концессионных 

соглашений в ЖКХ и стимулирование технологического суверенитета 

В рамках настоящего обзора мы рассказываем о ключевых изменениях нормативного 

регулирования сферы ГЧП и инфраструктуры. Темы нового выпуска: 

 Госдума РФ поддержала законопроект об усилении требований к концессионным 

соглашениям в сфере здравоохранения 

 Концессионные соглашения в сфере ЖКХ предлагается перезаключать без проведения 

торгов 

 ЦБ РФ расширил стимулы для реализации проектов технологического суверенитета 

 

Актуальное для сектора недвижимости | Сентябрь 2024 года 

В очередном выпуске «Конструктора новостей» мы собрали информацию об основных 

изменениях, которые могут быть актуальны для строительной отрасли. 

 

Обзор изменений в законодательстве в отношении порядка 

налогообложения доходов физических лиц. Выпуск №15 

В 2022 году государства ― члены Европейского союза в одностороннем порядке заявили о 

прекращении автоматического обмена финансовой информацией с Российской 

Федерацией. 

Сейчас в разработке находится приказ ФНС России, предусматривающий исключение стран 

ЕС из перечня государств и территорий, обменивающихся с РФ финансовой информацией в 

автоматическом режиме. 

В нашем выпуске мы расскажем, какие изменения для физических лиц повлечет за собой 

такое исключение. 
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Обзор изменений в законодательстве в отношении порядка 

налогообложения доходов физических лиц. Выпуск №14 

В августе 2024 года вступили в силу поправки, которые внесли ряд важных изменений в 

порядок создания личных фондов и ведения ими своей деятельности. В нашем новом 

выпуске мы отразили наиболее значимые из них, а также напомним об основных аспектах 

налогообложения личных фондов. 

 

Мероприятия 
Серия вебинаров для компаний лесоперерабатывающей промышленности 

Как справиться с новыми вызовами и не наломать дров? 

1 октября 2024 года — 19 ноября 2024 года 

Следуя традиции, мы запланировали осеннюю серию вебинаров, подготовленных 

специально для компаний лесоперерабатывающей промышленности. 

Подробности и регистрация 

 

Ежегодный круглый стол для компаний агропромышленного сектора 

31 октября 2024 года 

Мы продолжаем нашу традицию проведения мероприятий для компаний сельского 

хозяйства и пищевой промышленности и рады пригласить вас на 11-ый ежегодный круглый 

стол для компаний агропромышленного комплекса. 

Подробности и регистрация 

 

ВЭД: актуальные вопросы и проверенные решения 

14 ноября 2024 года 

Приглашаем вас обсудить ключевые вопросы, задачи и инструменты управления ВЭД, 

лучшие практики и точки роста, а также поговорить об особенностях прохождения 

контрольных мероприятий и нововведениях, которые ждут нас в следующем году. 

Подробности и регистрация 
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Настоящее сообщение содержит информацию только общего характера. При этом компании, действующие под брендом «Деловые Решения и 
Технологии» (Группа ДРТ, delret.ru/about), не предоставляют посредством данного сообщения каких-либо консультаций или услуг 
профессионального характера. Прежде чем принять какое-либо решение или предпринять какие-либо действия, которые могут отразиться на 
вашем финансовом положении или состоянии дел, проконсультируйтесь с квалифицированным специалистом. Ни одна из компаний Группы ДРТ 
не несет ответственности за какие-либо убытки, понесенные любым лицом, использующим настоящее сообщение. 

Группа ДРТ 
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